
      Дорогі брати і сестри!
З великою радістю запрошуємо вас на урочистості з нагоди 

освячення новозбудованого православного храму в Олексіївці. 
 Освячення відбудеться 17 листопада 2019 року, початок 

– о 9-й годині. 
Чин освячення храму на честь Собору Архістратига Михаїла 

здійснить Митрополит   Єлисаветградський та Новомиргород-
ський  Іоасаф у співслужінні з  духовенством єпархії.

Також запрошуємо відвідати Богослужіння з нагоди  пре-
стольного свята Собору Архістратига Михаїла в селі Олексі-
ївці, яке відбудеться 21 листопада. Початок – о 9-й годині. По 
завершенні служби – святковий обід.

Запрошуємо усіх бажаючих спільною молитвою розділити ра-
дість свят.

Громада храму та настоятель протоієрей МИХАЙЛО
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ГРОМАДА

Хай щедро родить нива!
У третю неділю лис-

топада в нашій країні 
відзначається День 
працівників сільського 
господарства. Ниніш-
нього року він припадає 
на 17 листопада.

Агропромисловий 
комплекс – флагман 
української економіки, 
він забезпечує близько 
третини надходжень до 
державного бюджету. А ще АПК – другий за величиною робото-
давець України, тут працюють близько 3 мільйонів чоловік. За-
вдяки їм наша країна посідає перше місце у світі з виробництва 
та експорту соняшникової олії, третє – з експорту кукурудзи, 
п’яте – з експорту пшениці.

Аграрії нашої об’єднаної територіальної громади, застосо-
вуючи новітні технології, з року в рік нарощують виробництво 
сільгосппродукції та беруть активну участь у розбудові соціаль-
ної сфери сіл. «Наша громада» приєднується до привітань на 
їх адресу: всім здоров’я і благополуччя, високих врожаїв! 

«Хочу, щоб у селі був 
справжній центр»

У Лісному зводять каплицю. Це – ідея Воло-
димира Острового, керівника ПП «Лісне», коштом 
якого ведеться будівництво.    

– Хочу, щоб у селі був справжній центр – бла-
гоустроєний, затишний, – поділився планами з 
«Нашою громадою» Володимир Островий. – По-
ряд з каплицею зробимо площу, розіб’ємо квітни-

ки. Розширимо дитячий майданчик. До речі, у ви-
хідні на ньому дітей – повно. Хочу впорядкувати 
приміщення колишньої їдальні, яке нині гуляє, по-
ставити в ньому комп’ютери для місцевих дітей.  

Показав Володимир Островий й приміщення 
сільського клубу, недавно відремонтованого за 

кошт очолюваного ним підприємства. Натяжна 
стеля, гарна плитка «під дерево» на підлозі – 
таким інтер’єром похвалиться далеко не кожен 
міський заклад культури. Опалюється клуб елек-
трикою, за це платить ПП «Лісне». 

Віктор ІВАНЕНКО

Міністерство соціальної по-
літики вперше за багато років 
повністю забезпечить потреби 
осіб з інвалідністю у засобах 
реабілітації в 2019 році. На це 
з Державного бюджету-2019 
року буде додатково спрямова-

но майже 787 млн грн, що до-
зволить виготовити додатково 
близько 250 тис. виробів для 
осіб з інвалідністю (в тому чис-
лі дітей). Це стало можливим 
після внесення змін до держ- 
бюджету на нинішній рік. 

Забезпечать усіх 

Сто саджанців лип і берез по-
садили нещодавно працівники 

АТ «Кіровоградське рудоуправ-
ління» у сквері в центрі Катери-
нівки. 

Саджанці придбано за кошт 
згаданого підприємства. Цей 
сквер закладено три роки тому 
на честь героїв АТО на сході 
України, живих і полеглих. Тоді 
деревця посадили учасники АТО 
з числа жителів Катеринівки й 
Обознівки.

На честь героїв

Пропозиціями купити гарні 
дрова – дубові, ясенові, грабові 
і не тільки – рясніють сайти ого-
лошень, сторінки місцевих газет. 
А можна зупинити на вулиці в 
своєму селі машину, навантаже-
ну дровами (одна з таких – си-
ньо-зелений «газик» – регулярно 
їздить Катеринівкою), і домови-
тися безпосередньо з водієм про 
купівлю в нього палива. Ціни, 
щоправда, кусаються, але в жи-
телів негазифікованих сіл немає 
великого вибору – або купуєш 
дрова, або узимку в хаті зубами 
цокотиш. 

Тим часом, наприклад, жите-
лі Лісного стверджують, що за-
готівля деревини в невеличких 
лісах біля їхнього села ведеться 
варварськими методами. Дехто 

навіть жартує: незабаром село 
доведеться перейменовувати 
на Пенькувате. Автор цих рядків 
вирішив з’ясувати, що там від-
бувається. Діставшись одного 
з тамтешніх лісів і пройшовши 
кільканадцять метрів вглиб, я 
виявив там величезну галявину 
з пеньками, які ще не встигли 
остаточно потьмяніти. На те, що 
кілька місяців тому тут потруди-
лися лісоруби, також вказують 
розкидані гілки, колоди, сліди від 
багать. Посеред галявини висо-
чіє дерево. Подумалося: чому ж 
воно не підійшло лісорубам?   

Чимало запитань виникло в 
мене й у ході прогулянки іншим 
тамтешнім лісом, Скринським. 
Наприклад, побачивши непро-
лазні хащі, які утворилися на 

величезній території з порос-
лі від пеньків спиляних дерев, 
я засумнівався, що ця місцина 
відповідає нормативам, якими 
мають керуватися в своїй роботі 
лісівники. Також я виявив чима-
ло зрізаного бензопилою гілляч-
чя різної товщини, яке валяєть-
ся поряд із свіжими пеньками 
(подумалося: воно згодилося б 
селянам для опалення помеш-
кань). Є там і масив, зарослий 
бур’янами висотою під два метри 
(жителі Лісного кажуть, що там 
раніше росли дерева, поки їх не 
вирубали лісівники). Щоправда, 
є в Скринському лісі й привабли-
ва ділянка, де рівними рядами 
ростуть молоді деревця (одразу 
видно – посаджено людьми). 

Закінчення на стор. 3

Вирубати ліс,  
щоб новий з пеньків виріс

За ініціативою Канізької сіль-
ської ради Новомиргородсько-
го району розпочато процес 
об’єднання трьох сільських гро-
мад – Канізької, Шпаківської та 
Могутнянської. 

Якщо цей задум реалізують, в 
нову ОТГ увійдуть  Каніж, Шпако-
ве, Бровкове та Пенькине Ново-
миргородського району, Аврамів-
ка та Могутнє Кропивницького. 
Центром громади хочуть зробити 
Каніж. 

Перспективним планом фор-
мування територіальних громад 
Кіровоградської області, за-
твердженим урядом, не перед-

бачається створення Канізької 
ОТГ. Згідно з цим документом, 
Могутнє й Аврамівка мають при-
єднатися до Катеринівської ОТГ. 
Утім, Перспективний план – це 
не догма. Головне запитання: 
чи буде Канізька ОТГ фінансово 
спроможною? Великих підпри-
ємств, які суттєво наповнювали 
б місцевий бюджет, там немає. 
Жителів – теж негусто, близько 
2400. Також цікаво, де збирають-
ся лікуватися жителі Могутнього 
в разі об’єднання з Каніжем? Чи 
не в Новомиргородській ЦРЛ? 
Адже до Кропивницького району 
вони вже не матимуть стосунку.  

Могутнянці хочуть лікуватися  
в Новомиргороді? 
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Їх називали «чорносвитка-
ми», необмундированими і т. д. 
В стратегічних планах радян-
ських військових командирів, на 
зразок і досі улюбленого части-
ною нашого населення Г. Жуко-
ва, їм відводилася роль «гар-
матного м'яса», адже вони мали 
своїми тілами прикрити наступ 
регулярних частин. Їх навіть не 
встигали взяти на облік, вже не 
кажучи про те, щоб обмундиру-
вати, озброїти та навчити по-
водженню в бою. Не випадково 
більшість із них склали голови 
неподалік своїх сіл.

Про мобілізованих по укра-
їнських селах чоловіків восени 
1943 та на початку 1944 років не 
прийнято було зазначати в офі-
ційних документах, тож залиша-
ється тільки здогадуватися, як 
у 1966 році радянська цензура 
могла проморгати вихід у світ 
повісті Д. Міщенка «Батальйон 
необмундированих». В ній роз-
повідалося про те, як цілий ба-
тальйон щойно мобілізованих 
українських чоловіків восени 
1943 року, необмундированих 
і неозброєних, було кинуто на 
форсування Дніпра і всі вони 
загинули. Коли замполіт хотів 
посмертно представити поле-
глих у бою до нагород, то не ви-
явилося навіть списку. І списали 
їх як таких, що «пропали безві-
сти».

Майже така ж доля спіткала 
Олександра Крупченка з Оси-
куватого. Її дослідив і подбав 
про увічнення пам'яті загибло-
го внук Олександр Догаров, що 
обіймає сьогодні посаду дирек-
тора департаменту  соціального 
захисту населення Кіровоград-
ської облдержадміністрації. Ось 
що він розповів кореспонденто-
ві «Нашої громади»:

– Крупченко Олександр Ми-
хайлович – батько моєї матері. 
В перші дні війни його чомусь 
не мобілізували, а відступати 
разом з Червоною армією від-
мовився, щоб не залишити са-
мих дружину та трьох малень-
ких дітей. Хату мали добротну, 
тож вона відразу впала в око 
німецьким окупантам. В ній 
вони розмістили свій штаб, а її 
господарі змушені були жити 
в сараї. Залишалися там і піс-
ля звільнення села на початку 
1944 року, бо тепер у хаті роз-

ташовувався штаб радянських 
військ.

Діда мого відразу мобілізува-
ли до лав Червоної армії й від-
правили на передову. Загинув, 

не провоювавши двох місяців. 
Згодом дружині його надійшло 
повідомлення, що пропав безві-
сти. На той час це було все одно, 
що мати клеймо «ворог народу». 
Бабуся не вважалася вдовою, ні 
їй, ні дітям не передбачалася до-
помога від держави. Так і жили, 
розраховуючи виключно на себе. 
Через оте «пропав безвісти» ба-
буся не вийшла заміж удруге, під-
німала дітей сама.  

Мене завжди цікавило, як же 
все-таки склалася доля мого діда. 
Ні його діти, ні районний військ- 
комат не могли нічим мені допо-
могти, і наприкінці дев'яностих 
я звернувся до Центрального 
архіву міністерства оборони Ро-
сійської Федерації, який успадку-
вав архіви міністерства оборони 
СРСР, в тому числі й ті, що сто-
сувалися часів війни 1941 – 1945 
років. Попросив відповісти, чи не 
значиться в якихось документах 
Олександр Михайлович Круп-
ченко, мобілізований у січні 1944 
року. Послатись на повідомлення 
про зникнення його безвісти не 
міг, бо вже й саме повідомлення 
загубилося.

На щастя, моя спроба знайти 
щось про діда, не була марною. 
З архіву надійшов лист, в якому 
зазначалося, що дід мій був при-
званий Єлизаветградківським 
районним військкоматом (Кіро-
воградського району тоді ще не 
було) і загинув у боях за село 
Лип'янку Новомиргородського 
району. Тобто не так уже й дале-

ко від Осикуватого.
Я поїхав на розшуки. Сьогод-

ні Лип'янка відноситься до Чер-
каської області. На її території є 
аж три братські могили, в яких по-
ховано понад тисячу чоловік. Як 
дізнався я пізніше з книжок, через 
це село проходила лінія оборони 
німецьких військ, оточених в ре-
зультаті Корсунь-Шевченківської 
операції. Німці зазнали значних 
втрат, але й радянських воїнів 
полягло не мало, і в першу чергу 
– так званих «чорносвитків», до 
яких належав і мій дід.

З'ясувати, в якій із трьох мо-
гил покоїться його прах, я не міг. 

На обелісках прізвище його не 
значилося, бо туди заносилися 
прізвища тільки тих загиблих, при 
кому було знайдено іменний ме-
дальйон. В мого діда такого ме-
дальйона не було, і це означає, 
що його не зачислено на військо-
ву службу за всіма правилами.  

Як розповів мені тодішній 

сільський голова Лип'янки, з та-
кими ж, як і в мене, архівними 
довідками до них приїздить ба-
гато людей, і просять допомогти 
їм увічнити загиблого родича на 
обеліску. Я теж звернувся з таким 
проханням, і тепер на братській 
могилі в центрі села значиться й 
прізвище мого діда.

А далі в мене виникло бажан-
ня дізнатися більше про події по-
чатку 1944 року. Найбільш повно 
про бої за Лип'янку йдеться у 
книзі німецького генерала Гель-
мута Фогеля «Потерпевшие по-
беду. Немцы в Корсунском «кот-
ле». Німці не раз йшли в атаку, 

щоб заволодіти цим населеним 
пунктом. За свідченням автора, 
обидві сторони зазнали значних 
втрат живої сили. 

Ось за яких обставин  загинув 
мій дід. Не виключаю, неозброє-
ний, необмундирований і нена-
вчений. Думати так в мене під-
стави є. І ці підстави – свідчення 

відомих людей. 
Ось як описує цю одну з най-

трагічніших сторінок минулої 
війни О. Гончар в романі «Со-
бор», виданому у світ 1968 року: 
«Були тільки німі задніпровські 
горби, що зеленіли озиминою, 
а по схилах горбів, по тому зе-
леному, всюди – темні цятки, 
цятки… І враз аж змоторош-
ніли від страшної догадки: та 
тож вони! Батьки наші!»

В «Щоденниках» О. Довжен-
ка є такий запис від 28.ХІ.1943 
року: «Сьогодні В. Шкловський 
(відомий радянський письмен-
ник. – Авт.) розказав мені, що в 
боях загибає множество мобі-
лізованих на Україні звільнених 
громадян. Їх звуть, здається, 
чорносвитками. Вони воюють 
в домашній одежі, без жодної 
підготовки, як штрафні. На 
них дивляться як на винуватих. 
«Один генерал дивився на них у 
бою і плакав», – розповідав мені 
Віктор».

Щоб ні в кого не виникало 
сумнівів щодо ставлення до мо-
білізованих у звільнених україн-
ських селах, процитую ще одно-
го відомого діяча – черкаського 
письменника, лауреата Шевчен-
ківської премії Василя Захарчен-
ка. В своїй статті, опублікованій 
29 жовтня 1998 року в «Літера-
турній Україні», він писав: «У с. 
Квітки Корсунь-Шевченківсько-
го району в січні 1944 р. під час 
Корсунь-Шевченківської битви 
було мобілізовано, за якусь го-
дину вигнано в окопи 500 чо-
ловік-квітчан. За кілька днів з 
них полягло понад 200 чоловік. 
Жінки саночками звезли їх з поля 
бою і поховали дома. У селі сто-
їть обеліск односельцям, які по-
лягли на фронтах. Їх понад 300. 
З них дві третини загинули в 
1944 р. під своїм селом необмун-
дированими, погано озброєни-
ми».

Тепер я розумію, що шансів 
залишитися живим у мого діда 
Олександра Михайловича Круп-
ченка, як і в багатьох інших «чор-
носвитків», майже не було…

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ
На знімках: Олександр 

Крупченко, 1930-ті роки; Олек-
сандр Догаров біля обеліска в с. 
Лип'янці, де серед загиблих те-
пер є й прізвище його діда. 

Олександр Догаров: Шансів залишитися 
живим у мого діда майже не було

Протягом двох тижнів не 
відвідували школу семеро ді-
тей з великої родини, яка меш-
кає в Осикуватому. Мати дітей 
не відповідала на телефонні 
дзвінки вчителів. Це спонукало 
інспекцію у справах неповно-
літніх Катеринівської  сільської 
ради вирушити в Осикувате. 
Помешкання проблемної ро-
дини вразило перевіряючих 
брудом і відсутністю затишку. 
Діти були, як мовиться, голодні 
й холодні. Матері  інспекція не 
застала, батька – теж (він від-
буває покарання у в’язниці). 
У помешканні було виявлено 
дуже скромний запас харчів. 

За словами директора лі-
цею «Нова школа» Ольги Бу-
ряк, діти з цієї родини й раніше 

пропускали шкільні заняття, 
удома ж до уроків майже не го-
тувалися. 

«Їхню матір і раніш притя-
гали до адміністративної від-
повідальності за невиконання 
батьківських обов’язків», – роз-
повіла виконуюча обов’язки 
старости Любов Стогнєєва. 

Поліція прийняла рішення 
вилучити дітей з домівки. Їх 
помістили в районну лікарню. 
Там дітвору покупали, нагоду-
вали. У чотирьох виявлено за-
студу. З найстаршою по теле-
фону зв’язалася мати і начебто 
запевнила її, що повертається 
додому. 

У поліції пообіцяли, що зно-
ву притягнуть матір до адміні-
стративної відповідальності. 

Два тижні без матері 
Ви продовжуєте працювати і 

після призначення пенсії? Тоді ви 
маєте право на її перерахунок!

Перерахунок пенсії прово-
диться з урахуванням не менш як 
24 місяців страхового стажу після 
призначення (попереднього пере-
рахунку) пенсії незалежно від пе-
рерв у роботі. Перерахунок пенсії 
проводиться із заробітної плати 
(доходу), з якої обчислена пенсія.

За бажанням пенсіонера пе-
рерахунок пенсії проводиться із 
заробітної плати за періоди стра-
хового стажу, зазначені в частині 
першій статті 40 Закону України 
«Про загальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страхування», із 
застосуванням показника серед-
ньої заробітної плати (доходу), 
який враховувався під час при-
значення (попереднього перера-
хунку) пенсії.

Якщо застрахована особа піс-
ля призначення (перерахунку) 
пенсії має менше 24 місяців стра-
хового стажу, перерахунок пенсії 
проводиться не раніше ніж через 
два роки після призначення (по-
переднього перерахунку) з ура-
хуванням страхового стажу після 
її призначення (попереднього пе-
рерахунку) та заробітної плати, з 
якої призначено (попередньо пе-
рераховано) пенсію.

Такий перерахунок прово-
диться на підставі заяви особи 

або щороку з 1 квітня без додат-
кового звернення тим особам, 
які на 1 березня набули право на 
проведення перерахунку на най-
більш вигідних умовах. 

Якщо пенсіонер, який продо-
вжував працювати, набув стажу, 
достатнього для обчислення пен-
сії відповідно до частини першої 
статті 28 цього Закону (чоловіки – 
35 років, жінки – 30 років), за його 
заявою проводиться відповідний 
перерахунок пенсії незалежно 
від того, скільки часу минуло піс-
ля призначення (попереднього 
перерахунку) пенсії, з урахуван-
ням заробітної плати, з якої при-
значено (попередньо перерахо-
вано) пенсію.

Олена РОМАНЧЕНКО, 
заступник начальника  
головного управління

ПФУ в області

Пенсійний фонд консультує
Право на перерахунок пенсії



Закінчення. Початок на стор. 1.
Перед тим, як звернутись за комента-

рями до обласного управління лісового та 
мисливського господарства, я ознайомив-
ся із сайтом цієї установи. Там опубліко-
вано розповіді про самовіддану роботу 
лісівників, спрямовану на збереження та 
примноження лісів, їх проілюстровано 
знімками красивих – як на пасторальних 
полотнах – лісів. Ні, в Скринський ліс нога 
піарника лісівників явно не ступала!

Розповісти про роботу відомства на 
землях Катеринівської ОТГ погодився 
перший заступник начальника – головний 
лісничий обласного управління лісового 
та мисливського господарства Олег Сере- 
дюк. 

На запитання про те, скільки нинішньо-
го року на цій території вирубано лісу,  він 
відповів:

– З початку року обласне управління 
видало Компаніївському лісгоспу лісоруб-
ні квитки на рубки головного користування 
на цій території на площі 3,5 га (дві ділянки 
в урочищі «Скринський ліс», одна ділянка 
в урочищі «Лісове»). Рубки головного ко-
ристування – це заготівля деревини в сти-
глих та перестійних насадженнях. Вік ясе-
невих насаджень, в яких проведено рубки 
головного користування, – від 80 до 85 ро-
ків, тобто вони досягли віку стиглості. Руб-
ку на ділянках здійснено суцільним спосо-
бом. Окрім того,  Компаніївський  лісгосп 
згідно з лісорубними квитками здійснює на 
території Катеринівської ОТГ рубки з фор-
мування та оздоровлення лісів,  це – не 
суцільні рубки. 

Визначення щорічних обсягів заготівлі 
деревини при проведенні рубок головного 
користування проводиться раз на десять 
років в ході базового лісовпорядкування 
(встановлюється розрахункова лісосіка 
рубок головного користування),  воно по-
годжується Державним агентством лісо-
вих ресурсів України та затверджується 
профільним міністерством (донедавна 
– Міністерством екології та природних ре-
сурсів, нині – Міністерством енергетики та 
захисту довкілля). Наше, лісівників, осно-
вне завдання – забезпечити невиснажли-
ве та раціональне ведення лісового гос-
подарства, ми маємо залишити ліси для 
майбутніх поколінь.

Також Олег Середюк за-
уважив, що в системі Дер-
жавного агентства лісових 
ресурсів України поступово 
відходять від суцільних рубок. 

Скільки ж дерев на тери-
торії Катеринівської ОТГ  по-
саджено чи заплановано по-
садити замість спиляних? 

Ось як на це запитання 
відповів головний лісничий:

– Якщо можливе в до-
статньому обсязі природне 
поновлення (маю на увазі 
проростання з насіння, яке 
висіялося саме, або від корін-
ня спиляних дерев), там ми 
нічого не садимо. Якщо при-
родного поновлення недо-

статньо – садимо лісові культури. Ясен на-
лежить до порід, які дають гарне природне 
поновлення. 

Далі я показав Олегу Олексійовичу 
фото, які зробив під Лісним. Стосовно 
хащів, які утворилися з порослі з пеньків 
(от воно, природне поновлення!), голо-
вний лісничий визнав, що його співробіт-
ники там недопрацювали. Мовляв, треба 
було б прорідити ту поросль – зробити 
так зване освітлення.  Звісно, він з цього 
приводу зробить зауваження відповідаль-
ним особам.  Як і стосовно спиляних гілок, 
які валяються в лісах під Лісним. Що ж до 
двометрового бур’яну,  який виріс на місці 

випиляного масиву, Олег Середюк пояс-
нив: там має вирости новий ліс, теж при-
родного походження. 

А чи не можна було б дозволити се-
лянам брати безплатно з лісу деревину, 
якою погребували лісівники? 

– Цього не можна робити, – перекона-
ний Олег Середюк. – Бо тоді люди рубати-
муть все, що їм заманеться.

– Є у нас і недоліки, але в цілому на-
магаємося дотримуватися всіх норматив-
но-правових актів з ведення лісового гос-
подарства, – запевнив посадовець далі. І 
наголосив, що Компаніївський лісгосп – це 
підприємство з низькою рентабельністю. 
За словами Середюка,  до 2016 року воно 
фінансувалося з держбюджету, нині ж дер-
жава взагалі не виділяє коштів на ведення 
лісового господарства для лісогосподар-

ських підприємств півдня та сходу країни. 
– А охорона і захист лісу потребують 

великих витрат, яких не покривають до-
ходи від реалізації деревини, – підкреслив 
головний лісничий. – Наприклад, Компані-
ївський лісгосп  з початку нинішнього року 
заробив усього-на-всього 4,5 мільйона 
гривень. Такі доходи не дозволяють під-
приємству платити працівникам пристой-
ні зарплати (середній місячний заробіток 
там – 5,5 тисячі гривень.) Багато грошей 
іде на податки. У тому числі – на рентну 
плату за спеціальне використання лісових 
ресурсів та сплату земельного податку за 
лісові землі.  

Також Олег Середюк повідомив, що 
держлісгоспи для виконання лісозаготі-
вельних робіт зазвичай залучають під-
рядників (підприємства приватної форми 
власності, які мають дозволи виконувати 
такі роботи), платять їм по 150 – 200 гри-
вень за кубометр заготовленої деревини. 

Розповів Олег Середюк і про те, яким 
чином на деревині, заготовленій в дер-
жавних лісах, заробляють підприємливі 
громадяни – посередники між лісгоспами 
і селянами.  

– Наприклад, вони купують в лісгоспі 
деревину твердих порід (дуб, ясен, ака-
цію) по 660 – 700 гривень за кубометр. У 
кузові ЗІЛа поміщається 7 кубометрів. З 
доставкою до клієнта додому ці дрова ко-
штуватимуть  в межах восьми тисяч гри-
вень, – пояснив головний лісничий.  

Він припускає, що не всі посередники 
оформлені як підприємці. 

– А це вже не наша компетенція – ви-
магати від них документи про право за-
йматися підприємницькою діяльністю, – 
сказав наостанок.

Отже, держлісгоспи ледь зводять кін-
ці з кінцями, селяни купують дуже дорогі 
дрова на тіньовому ринку, а в лісах, часом 
занедбаних (як біля Лісного), – повно не-
ліквідної деревини, цілком придатної для 
обігріву помешкань.

 Можливо, доцільно було б передати 
ліси територіальним громадам? Невже 
органи самоврядування не дали ради б лі-
сам? Про це в Україні говорять  не перший 
рік. Особливо переймаються цим питан-
ням в областях, де лісами вкрито значну 
частину території.  Наприклад, нещодавно 
на сайті Волинської облради опубліковано 
статтю «Від лісового багатства громадам 
дістаються лише тріски», в якій викладе-
но такі думки:  «Одне з найбільш болючих 
питань – захаращеність лісів», «За тепе-
рішніх цін на деревину держлісгоспи спро-
можні виділяти чималі кошти на заліснен-
ня, причому засаджувати більші площі, 
ніж ті, де вирізали дерева», «знайдуть (лі-
сівники) жучка на одній сосні, а вирізають 
гектари». 

Припускаю, в обласному управлінні 
лісового та мисливського господарства, 
прочитавши вищевикладене, скажуть, що 
автор, не маючи уявлення, як має вестися 
лісове господарство, неправильно розста-
вив акценти в публікації, дійшов хибних 
висновків і т.п.  Тому пропоную шановно-
му керівництву цієї установи зустрітися з 
представниками Катеринівської ОТГ, на-
приклад, у Скринському лісі, та спробува-
ти їх переконати в тому, що ця місцина – в 
господарських руках.  

Віктор КРУПСЬКИЙ
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Вирубати ліс,  
щоб новий з пеньків виріс 

9 листопада, в День української писемності, 38 
учнів ліцею «Нова школа» взяли участь у першо-
му, на рівні ОТГ, етапі Міжнародного конкурсу зна-
вців української мови імені Петра Яцика. 

Найкращі знання показали Юлія Відюкова, 
Олексій  Окулов, Руслана Іванченко. Вони й ві-
зьмуть участь в обласному етапі конкурсу, який 
відбудеться в грудні. 

Визначили найкращих знавців  
рідної мови на рівні ОТГ 

Верховна Рада ухвалила Закон 
«Про внесення змін до деяких зако-
нодавчих актів України щодо забез-
печення безперешкодного доступу 
громадян до узбережжя водних 
об'єктів для загального водокорис-
тування».

Згідно з ним,забороняється об-
меження права загального водо-
користування у зв’язку з наданням 
прибережних захисних смуг (пляж-
них зон) в користування юридичним 
або фізичним особам; розширюєть-
ся положення Водного та Земель-
ного кодексів щодо забезпечення 
безперешкодного і безоплатного 
доступу до узбережжя річок, водойм 
та островів для загального водоко-
ристування.

Законом забороняється у прибе-
режних захисних смугах влаштуван-
ня огорож або інших конструкцій, що 
перешкоджають доступу громадян 
до берегів річок, водойм та островів, 
крім випадків, передбачених зако-
ном.

Такі огорожі або інші конструкції 

демонтуються їхніми власниками 
протягом десяти днів після одер-
жання письмової вимоги місцевої 
державної адміністрації чи вико-
навчого органу сільської, селищної 
чи міської ради. У разі невиконан-
ня такої вимоги зазначені огорожі 
або інші конструкції демонтуються 
за рішеннями місцевої державної 
адміністрації чи виконавчого орга-
ну сільської, селищної чи міської 
ради. Видатки відповідного місцево-
го бюджету, пов’язані з демонтажем 
зазначених огорож або інших кон-
струкцій, відшкодовуються їхніми 
власниками.

За обмеження безперешкодного 
або безоплатного доступу громадян 
до узбережжя водойм передбачено 
штрафи в розмірі від 400 до тисячі 
неоподатковуваних мінімумів дохо-
дів громадян.

Цікаво, як відбуватиметься де-
монтаж парканів, побудованих влас-
никами маєтків та баз відпочинку на 
берегах водосховища біля Обознів-
ки, – добровільно чи примусово? 

Паркани на берегах 
доведеться демонтувати 



Чим корисна 
брусниця

Учені з університету Тампе-
ре (Фінляндія) дійшли висновку, 
що брусниця може впливати на 
організм більш істотно, ніж вва-
жалося раніше. Зокрема, ягода 
нейтралізує запальні процеси 
та стимулює обмін речовин. А 
ще брусниця зменшує показни-
ки холестерину і цукру в крові, 
сприяє зменшенню ваги.

В Україні брусницю за-
гототвляють у Волинській, 
Рівненській, Тернопільській, 
Львівській, Івано-Франківській, 
Чернівецькій і Закарпатській, на 
півночі Київської і в Житомир-
ській областях.

Яблука  
допоможуть

Якщо вживати яблука що-
дня, то організм насититься ві-
тамінами С, А, магнієм і залізом.

Завдяки цим елементам ви 
вбережетеся від серцево-судин-
них захворювань та хвороб ди-
хальних шляхів. Також вони до-
поможуть боротися з карієсом 
та запобігають появі зубного 
нальоту. Яблука корисно спожи-
вати  й тим, хто турбується про 
свою фігуру – вони низькокало-
рійні та містять пектин, який від-
повідає за відчуття ситості. Для  
схуднення їх краще вживати си-
рими. 

Якщо ви їздите в громадському транспорті, то 
частіше мийте руки з милом. Можна використову-
вати антибактеріальні засоби гігієни, що захища-
ють від мікробів і вірусів.
Перед сном корисно промивати ніс солоною 

водою або використовувати спреї на основі мор-
ської солі. Соляні розчини допомагають боротися з 
вірусами, які потрапляють на слизову носа.
Для профілактики корисно приймати вітамінні 

комплекси. Не забувайте про натуральні вітаміни, 
що містяться у свіжих овочах і фруктах. Трав'яні і 
ягідні чаї (з м'ятою, смородиновим листом, суше-
ної малиною, чорною смородиною, липою чи ро-
машкою) знімають втому і зміцнюють імунітет.  

При перших ознаках застуди випийте гарячий 
чай з лимоном або з'їжте на ніч зубчик часнику (він 
має сильну антимікробну дію). 
При перших ознаках нездужання почніть по-

лоскати горло відваром шавлії (1 ч. л. трави на 1 
скл. води). При болю в горлі і нежитю допомагають 
інгаляції з ефірними маслами лимона, евкаліпта, 
чайного дерева або м'яти.
У період вірусних захворювань важливо хар-

чуватися різноманітно і збалансовано. Нестача 
певних вітамінів чи мікроелементів може негатив-
но позначитися на загальному стані організму, зро-
бити його вразливим.

Готуємо вдома
Картопляний гратен

1 кг картоплі, 0,5 л молока, 
100 г вершкового масла, 100 г 
борошна, 1 ч. л. цукру, сіль, пе-
рець за смаком. 

Картоплю очистити і нарізати 
тонкими кружальцями. Поклас-
ти у форму для запікання, по-
солити, поперчити.  Розтопити 
в каструльці вершкове масло, 
всипати борошно, злегка об-
смажити на слабкому вогні, по-
мішуючи. Влити молоко, додати 
цукор, посолити. Залити отрима-
ною сумішшю картоплю, накри-
ти форму фольгою і поставити 
в духовку. Запікати 1 годину при 
температурі 130 градусів. Потім 
зняти фольгу, збільшити темпе-
ратуру до 180–200 градусів і за-
пікати ще півгодини до утворення 
рум'яної скоринки. Перед пода-
чею потрібно дати страві трохи 
охолонути.    

Гартопляний салат 
по-німецьки 

1 кг картоплі, 7–8 солоних 
огірків, 1 цибулина, 1 яблуко, 
5–6 ст. л. майонезу, 1 склянка 
молока, 4 яйця, пучок петруш-
ки.   

Картоплю відварити в мунди-
рі, очистити, нарізати кубиками. 
Огірки та яблука нарізати корот-
кою соломкою, цибулю – подріб-
нити. Змішати всі інгредієнти, 
заправити майонезом. Довести 
до кипіння молоко, влити його 
у салат, обережно перемішати, 
поставити в холодильник на ніч. 
Яйця відварити і порізати до-
вгастими шматочками, петрушку 
– подрібнити. Подаючи страву до 
столу, прикрасити салат шматоч-
ками яєць і посипати петрушкою.

Картопляний  
суп-пюре з грінками 
3 л води, 6–7 картоплин, 1 ци-

булина, 2 жовтки, 100 г верш-
ків, 50 г вершкового масла, зе-
лень, грінки. 

Картоплю нарізати великими 
кубиками, цибулю – півкільця-
ми. Покласти овочі в каструльку, 
залити водою, посолити і вари-
ти на середньому вогні 30 хви-
лин під кришкою. Подрібнити 
овочі до стану пюре за допомо-
гою блендера, повернути назад 
у каструльку і довести до кипін-
ня. Збити жовтки з вершками, 
обережно вилити в суп, перемі-
шати. Додати вершкове масло 
і почекати, поки воно розтане. 
Розлити суп у тарілки, посипати 
зеленню та додати грінки.
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Ваше здоров'я

ЯК ВБЕРЕГТИСЯ ВІД ЗАСТУДИ?

Нечасто зустрінеш людину, яка читає 
справжню літературу. Не жіночі рома-

ни, не епопеї про злодіїв у законі, а твори, на-
приклад, Льва Толстого, Чехова, Лєскова.

Зустрітися з такою людиною – жителькою 
Обознівки Катериною Василівною Кукліною 
– мені недавно пощастило. Познайомити-
ся з нею порекомендували в Обознівському 
будинку культури, персонал якого підтримує 
зв’язки з місцевими рукодільницями, а Куклі-
на – знана в селі вишивальниця. Отже, бесіду 
з Катериною Василівною почав із запитання, 
чи давно вона вишиває.  

– Вишиваю відтоді, як на пенсію вийшла, 
– відповіла Кукліна. –  Раніше не вистачало 
часу.

Як розповіла жінка далі, в Обознівці вона 
– з 1980 року, тут працювала бухгалтером в 
колгоспі, в психоневрологічному інтернаті,  а 
чоловік, Юрій Іванович, нині покійний, – в кол-
госпі головним інженером. 

– Ми й корів, і свиней удома тримали, – 
згадала. – У дев’яності роки багато хто в 

Польщу по джинси та светри їздив, а я й чо-
ловік коло корів поралися, молоко возили в 
місто на продаж. Так і виживали. 

–  Якось я, вже на пенсії, дізналася з те-
лебачення про клуб народних ремесел «Ни-
точка» в Кіровограді, – продовжила Катерина 
Василівна. – Зацікавилася, поїхала туди, 
там мені показали, як вишивати. Я повер-
нулася додому і – за роботу. То був мій пер-
ший вишитий рушник. Він мені дався легко. 
Вишивала допізна. Усі сплять, а я вишиваю. 
Вишиваю і радію, бо на очах картина вима-
льовується. Далі були картини, салфетки.            

Як зауважила Катерина Кукліна, її техні-
ка – так званий рахований хрестик. Ця тех-
ніка – складна, оскільки полягає у вишиван-
ні на тканині, на якій немає малюнка.

Вишивання зверху по малюнку майстри-
ня не визнає:

– На таких вишивках з-під ниток вигля-
дає фарба. Некрасиво.    

Декілька вишиваних робіт Катерини Куклі-
ної – елементи інтер’єру її затишної оселі. Ба-
гатенько вона подарувала близьким людям. 
Наприклад, дочці Олені, яка в Одесі прожи-
ває, – картину «Маки». А онучка Оксана (їй 
– дев’ятнадцятий рік) носить вже четверту ви-

шиванку, вишиту Катериною Василівною. 
Показала Кукліна й  рушник, який її мати, 

Зінаїда Микитівна, вишила.
– Зверніть увагу: полотно – домоткане, – 

наголосила Катерина Василівна. – Мама ви-
шила цей рушник у п’ятдесятих роках, коли 
дівувала.

– Останнім часом через проблеми із зо-
ром не можу приділяти багато часу ви-
шиванню, – пожалілася майстриня. – Я й 
читаю тепер дозовано.

На запитання, що саме читає, Кате-
рина Василівна відповіла, що любить 
історичні романи (Загребельного, Сен-
кевича, Пікуля) та російську класику 
дев’ятнадцятого століття (Льва Толстого, 
Чехова, Лєскова). 

– Улюблений письменник – Толстой, – 
сказала. – Обожнюю й Чехова. 

  І хоча Катерина Василівна україн-
ської не вивчала (школу й інститут закін-
чила в Росії), вільно читає на ній. Напри-
клад, дуже сподобалися «Автопортрет з 
уяви» Яворівського, «Собор» Гончара. 

У книжковій шафі Кукліної – твори 
улюблених письменників.  

Якось у бібліотеці їй порадили бестселер 
Дар’ї Донцової. Катерина Василівна відмови-
лася. Псевдолітература їй не цікава. 

  Віктор КРУПСЬКИЙ  

«Вишиваю і радію, 
бо на очах картина 
вимальовується»

Чи варто обмежувати вживан-
ня алкоголю? Так, але не треба за-
бувати, що вино виготовляється з 
винограду, а пиво – із злаків.

Бренді – дистильоване вино, 
що означає: із ягід видалено рі-
дину, завдяки чому ми отримуємо 
з них більше користі, ніж навіть у 
сирому вигляді. Тож не обмежуйте 
себе надміру.

Як потурбуватися про себе, 
якщо із здоров’ям поки що все в 
порядку, але вік уже підтискає? 

Філософія бразильського лікаря 
така: якщо у вас нічого не болить, 
нічого не робіть.

Заняття спортом для любите-
лів ніяк не впливає на здоров’я. 
Професійні заняття спортом за-
вдають йому шкоду. Все, чого ви 
досягнете, – це ріст м’язів.

Якби постійна ходьба була ко-
рисна, листоноші були б безсмерт-
ними. Зайці бігають і скачуть без 
зупинки, але живуть не більше 15 
років. Черепахи не бігають і нічого 
не роблять, але живуть 450–500 
років.

Кажуть, що вправи і фізична 
активність продовжують життя. 
Наприклад, допомагають серцю… 

Але ж серце запрограмоване на 
певну кількість скорочень. Не 
тратьте їх на вправи. Ресурс серця 
скінчиться незалежно від спосо-
бу використання серцевих скоро-
чень. Це все одно, що казати, ні-
бито ви можете продовжити життя 
своєму автомобілю, ганяючи його 
на підвищеній швидкості.

Хочете довше жити? Знаходьте 
час для короткого сну після обіду.

Чи шкодить м’ясо нашому 
здоров’ю? Спробуймо вникнути 
в суть цього запитання. Що їдять 
корови? Траву і кукурудзу. Тож я 
вважаю, що шматок яловичини – 
найкращий спосіб завантажити в 
свій організм рослинну їжу.

Здоровий спосіб життя – міф?
Є в Бразилії такий собі лікар-онколог, який в буквальному 

значенні «прокинувся знаменитим», – Пауло Убіратан. Якось 
він дав інтерв’ю місцевій газеті про здоровий спосіб життя та 
міфи навколо нього, й відразу його ім’я прогриміло на весь світ.

Що ж таке незвичайне повідав журналістам цей лікар? Ось 
його основні тези.


